

NAZIV PROJEKTA	WBCInno – Modernizacija univerziteta Zapadnog Balkana jačanjem struktura i usluga za transfer znanja, istraživanje i inovacije
KOORDINATOR	Univerzitet u Kragujevcu
UKUPAN BUDŽET	766.094,32 EUR
SAJT PROJEKTA	www.wbc-inno.kg.ac.rs
CILJ PROJEKTA	Strateški cilj projekta je da doprinese modernizaciji univerziteta Zapadnog Balkana jačanjem upravljačkih struktura i usluga u oblasti saradnje sa poslovnim okruženjem, a naročito u oblastima transfera znanja, istraživanja i inovacija. Krajnji cilj projekta je stvaranje jakih preduzetničkih univerziteta i inovativnih regiona.
NAJVAŽNIJI REZULTATI KOJE JE OSTVARILA DO SADA SVAKA INSTITUCIJA UČESNICA U SRBIJI	<p>Univerziteti iz regiona Zapadnog Balkana su, učestvujući u projektu WBCInno, mapirali svoj inovacioni i istraživački potencijal, čiji su rezultati prikazani u pet publikacija Kataloga istraživačkog i inovativnog potencijala. U Srbiji su izrađena dva kataloga, za Univerzitet u Kragujevcu i Univerzitet u Novom Sadu. Kao nastavak ove aktivnosti, pokrenuti su i onlajn katalozi (www.bsokg.kg.ac.rs, www.bsons.uns.ac.rs). Napredni alati za pretragu omogućavaju efikasan pregled univerzitetskog potencijala i aktuelne ponude obuka, tehnologija, istraživanja i ostalih merljivih rezultata.</p> <p>Osnovan je Regionalni programski komitet za Univerzitetsku inovacionu platformu, čiji je osnovni zadatak da upravlja platformom. Urađena je Komparativna analiza istraživačkog i inovativnog kapaciteta univerziteta sa Zapadnog Balkana u odnosu na relevantne institucije iz Evropske unije. Pet univerziteta WBC i pet inkubatora sproveli su analizu TSNA (analizu potreba za obukama i uslugama), prikupljanjem upitnika na terenu. Prikupljeno je i analizirano 375 upitnika za područje Srbije.</p> <p>Radi povezivanja univerziteta i poslovnog okruženja, planirano je da se osnuju kancelarije za poslovnu podršku na svakom od univerziteta koji učestvuju u projektu. Već su spremni elaborati za osnivanje kancelarije na dva univerziteta u Srbiji (Kragujevac i Novi Sad).</p> <p>U okviru projekta WBCInno osnovan je Regionalni komitet za poslovne inkubatore i naučno-tehnološke parkove.</p> <p>U izradi Strateškog razvojnog plana za biznis inkubatore i naučno-tehnološke parkove u regionu WBC učestvovala su sve institucije iz Srbije. Plan, koji je trenutno razvijen kao radna verzija, sadrži detaljan pregled stanja i stepena razvoja poslovnih inkubatora i naučno-tehnoloških parkova u regionu Zapadnog Balkana, analizu glavnih izazova i nedostataka i predlog seta od 10 strateških mera praćenih nizom akcija podrške.</p> <p>Uporedo sa tim dokumentom, izrađena je i Metodologija za upravljanje inovacijama. Od srpskih partnera uključeni su Univerzitet u Kragujevcu i kompanija „Intranea”. U Metodologiji je dat pregled stanja u oblasti upravljanja inovacijama, postojeće mehanizme i tehnike za upravljanje, kao i da detaljno izloži koje od navedenih mera i na koji način će biti iskorišćene za izradu softverske platforme za upravljanje inovacijama.</p> <p>DataStation platforma je razvijena u prvoj fazi projekta, kao onlajn alat ne samo za komunikaciju među projektnim partnerima, već prvenstveno za finansijsko i operativno upravljanje projektom WBCInno. Platformu je razvila kompanija „Intranea”.</p>



KUPLJENA OPREMA	<p>Nabavka opreme je u pripremi. Biće kupljena uglavnom računarska oprema.</p>
NEAKADEMSKE INSTITUCIJE I OBLICI SARADNJE SA NJIMA	<p>Saradnja je uspostavljena sa poslovnim inkubatorima iz regiona Zapadnog Balkana (Biznis inovacioni centar Kragujevac, „Intranea”, Poslovno-tehnološki inkubator tehničkih fakulteta u Beogradu i Poslovni inkubator iz Novog Sada) i privatnom kompanijom „Intranea” Solutions. Ona se ogleda u jačanju univerzitetskih struktura koje treba da pruže podršku razvoju postojećih i osnivanju novih poslovnih inkubatora i naučno-tehnoloških parkova, dok se sa Intraneom radi na razvoju onlajn platforme za upravljanje inovacijama.</p> <p>Uspešna saradnja je uspostavljena sa Zavodom za intelektualnu svojinu u Srbiji, Mrežom tehnoloških brokera u Srbiji, Tehnološkim parkom u Čačku, Privrednom komorom Srbije, Nacionalnom agencijom za regionalni razvoj, Fondom za inovacionu delatnost, velikim brojem preduzeća, kao i ostalim organizacijama koje pružaju podršku preduzećima iako nisu partneri na projektu.</p>
NAJVAŽNIJI SKUPOVI NA KOJIMA JE PROJEKAT PROMOVISAN U AKADEMSKOJ I ŠIROJ JAVNOSTI	<p>Sastanak Upravljačke platforme za istraživanje u regionu Zapadnog Balkana koji je održan u Zagrebu 11. i 12. decembra.</p> <p>Prezentacija projekta WBCInno i Kataloga istraživačkog i inovativnog potencijala Univerziteta u Kragujevcu, održana u novoosnovanom Tehnološkom parku u Čačku, 26. novembra 2013. godine.</p> <p>Prezentacija WBCInno DataStation platforme održana je u Rektoratu Univerziteta u Kragujevcu 25. oktobra 2013. i 18. januara 2014. godine.</p> <p>Učešće tima WBCInno na Balkan Venture forumu (19. i 20. novembra 2013. godine).</p>
PREDUZETE/ PLANIRANE AKTIVNOSTI ZA OBEZBEĐENJE ODRŽIVOSTI PROJEKTA	<p>Da bi se obezbedila održivost aktivnosti WBCInno, a naročito pet kancelarija za poslovnu podršku i deset centara koji će projektom ojačati svoje kapaciteta, partneri u projektu će zajedno učestvovati u izradi Strategije održivosti za univerzitete iz Zapadnog Balkana, na osnovu iskustava i SWOT analize, uključujući i nivoe i izvore finansiranja. Onlajn katalog istraživačkog i inovativnog potencijala pet univerziteta WBC pružiće bogatu bazu kapaciteta i efikasan alat za pretraživanje.</p>
TEKST PRIPREMILA	<p>prof. <i>Vesna Mandić</i>, Univerzitet u Kragujevcu, Fakultet inženjerskih nauka</p>